

## 一年四次夺冠

# 谢震业领军中日百米竞争

在天津全运会上包揽男子100米、200米两项冠军，浙江选手谢震业又马不停蹄地参加了第十三届全国学生运动会，他毫无悬念地又一次夺得了百米冠军，10秒22的成绩也创造了新的赛会纪录。以谢震业、苏炳添为领军人的中国短跑选手继续着与邻国日本选手的竞争。

全运会刚刚落下帷幕，第十三届全国学生运动会又在浙江拉开帷幕。谢震业

1993年出生于浙江绍兴，目前是浙江大学2016级硕士生，因此他有资格参加全国学生运动会。谢震业是以预赛第五的成绩晋级决赛的，他的前一枪成绩是10秒50，跑完后他直言跑得很累，“连续的世锦赛、全运会，然后是这次的学生运动会，起跑就感觉有些别扭。”

在决赛中，谢震业被安排在第七道出发。谢震业的夺冠并没有太多悬念，百米全程的大部分距离，他都处于明显领先。“今天能跑成这样，其实自己感觉还是挺意外的，虽然在赛前不断地动员自己，让自己兴奋起来，但毕竟最近赛事太多，而

且我又是第一次碰到上午进行的百米决赛，感觉有些不太适应。这次决赛，我自己打80分吧。”谢震业赛后说道。

这是谢震业今年继全国锦标赛、全国冠军赛暨大奖赛总决赛、全运会之后第四个百米全国性赛事冠军，这也是他今年在常规风速下第十一次跑进10秒30之内。对于自己下一步规划，谢震业表示，头等大事就是要把之前拖欠的学业给补上，“之前一直忙于赛事，自己的硕士课程拖下许多，比完了学生运动会，希望能在浙大导师的帮助下，尽快把之前的课都补上。

另外，谢震业希望通过今年的冬训，还能继续提高，至少不能比邻国差。

谢震业的这个想法，来自于几天前，日本大学生运动员桐生祥秀所创造出的百米9秒98的好成绩，他跑出好成绩的赛场也是类似于中国学生运动会的日本学生校际赛。

在突破中国百米飞人苏炳添的9秒99纪录后，日本选手目前拥有黄种人百米最快的称号。这也激励着中国短跑选手们不断努力奋进。谢震业是从去年年初的冬训才开始正式练100米，去年8月的里约奥运会百米预赛，谢震业跑出10秒08个

人最好成绩，成为中国历史上第三位跑进10秒10大关的飞人。天津全运会，谢震业跑出10秒04的个人最好成绩力压苏炳添夺冠。当然本赛季中国飞人的年度最好成绩，还是苏炳添在伦敦世锦赛预赛上创造的10秒03。苏炳添在全运会男子百米丢冠后说，这个结果让他更有继续跑下去的动力。未来的三四年时间内，苏炳添将努力保持自己现在拥有的10秒10内的实力优势，谢震业则渴望尽快打破10秒大关，中国飞人的良性竞争还在继续。



9月13日，李娜(右)指导小朋友练习网球。

## 李娜现身武汉社区 现场教学生打网球

2017武汉网球公开赛13日举行“武网进社区”活动，比赛的全球推广大使李娜来到武汉市联投龙湾社区，为26位小朋友和10位大学生现场教学，激励他们更好地走近网球、热爱网球、享受网球。

武汉网球公开赛是目前中国中西部地区级别最高的网球赛事和重大国际赛事，尤其是今年的参赛阵容涵盖了世界顶尖高手和中国女子军团。同时，武网继续为中国选手提供实现突破和展现自我的平台，彭帅、张帅本次凭借世界排名携手直接入围正赛，王蔷、段

莹莹和郑赛赛也进入资格赛之列。

“体育根基的培养需要周期，体育文化的培养需要耐心。”武汉网球公开赛赛事总监朱建斌表示，一方面在为大家呈现最精彩的武网，一方面也在为十年后、甚至更长时间来打基础。武汉的网球及体育文化能有多强，是真正决定武网金字塔能耸立多高的基石。”

李娜透露，9月22日—30日武汉网球公开赛期间，她不仅将参与到开幕式中，还将全程观战，并在武网赛场再次为球迷举办公开课。

## 北京首钢男篮CBA新赛季 将不为孙悦注册

北京首钢篮球俱乐部13日发布公告，宣布CBA新赛季将不为球队多年的主力孙悦注册，理由是孙悦有伤需要手术和康复。

首钢篮球俱乐部在公告中说，首钢男篮正在备战新赛季之际，球员孙悦向俱乐部提出，因脚踝伤病发展严重，暂时缺席本赛季联赛，尽快进行手术和术后康复，以健康状态重返赛场。首钢篮球俱乐部与孙悦一起进行充分协商和评估后，决定尊重孙悦的意愿，让其专心进行脚踝手术和康复，因此孙悦将不参加本赛季CBA联赛的球员注册。

据首钢篮球俱乐部介绍，孙悦的伤病始于上赛季开赛前，脚踝的游离骨和大量骨刺严重影响了他的训练和比赛状态。

考虑到当时的比赛状况，他没有选择手术治疗，而是选择保守治疗。

赛季结束后赴美自训期间，孙悦的脚踝伤病陆续引发了一系列新的伤病。

经医疗专家的诊治，提出了专业意见，孙悦决定进行手术和康复，以彻底解决伤病问题，争取以健康的状态重回赛场。

北京首钢篮球俱乐部表示，

孙悦是北京首钢男篮的功臣之一，他在球队发挥着重要作用，因此，对于孙悦提出的治伤要求，俱乐部非常重视。

经过再三斟酌，俱乐部认为应当把孙悦的身体健康和未来发展放在首位，决定同意他的要求，本赛季将不为孙悦进行CBA联赛的球员注册。

不过，尽管孙悦将暂停为首钢男篮征战，但他仍是球队重要一员，俱乐部将一如既往地关注他的发展，希望孙悦能顺利康复，早日重返赛场。

## 欧冠首轮3比0复仇尤文 只要梅西在 巴萨就有戏

“只要梅西在，巴萨就是热门。”尤文图斯主帅阿莱格里的话不是客套，而是提醒。可惜，他的弟子只有输了球才懂这话的意思。昨天凌晨的欧冠首轮小组赛，巴萨主场3比0大胜尤文图斯，梅西梅开二度，并策动了拉基蒂奇的另一粒进球。

上赛季，尤文是巴萨苦主。半决赛，巴萨被“老妇人”淘汰出局，然后眼看着死敌皇马再一次举起大耳朵杯。之后的这个夏天，内马尔出走，巴尔托梅乌主席遭到弹劾，梅西、伊涅斯塔仍未在新合同上签字，巴萨的战斗力似乎被这一连串风波消耗殆尽，但当新赛季鸣哨之际，梅西带领队友以最快的速度找回了状态。

3天前的联赛，巴萨5比0大胜同城死敌西班牙人，梅西第38次上演帽子戏法。来到欧冠，梅

西同样势不可当。他在第45分钟打破僵局的破门，完全是个人能力的一次完美展现。

在中圈与苏亚雷斯简单地踢墙配合后，面对上前封堵的尤文防线，梅西左脚最小幅度地摆动，皮球从贝纳蒂亚两腿间蹿入球门左下死角。对这粒进球，布冯毫无办法。在2015年欧冠决赛和去年两回合的半决赛后，尤文门神的大门第一次被梅西洞开。

布冯的痛苦还未结束。第69分钟，接到伊涅斯塔的直塞，梅西横向扯动摆脱两名后卫的堵截后起脚，皮球又一次蹿入球门左下死角。在这粒进球前，梅西还策动了巴萨的第二次破门。他突入禁区右肋的横传被斯图拉罗门前解围，拉基蒂奇跟上射入空门。后者今天的场上位置从中路右肋换到了左肋，“只要我们像一个球

队一样踢球，其他对手就很难战胜我们。”

“当梅西拿球时，你就知道会有好事发生。”拿下执教巴萨的欧冠处子秀，巴尔韦德当然要好好夸夸他的头号球星，“他能够发现其他球员看不到的空档，可以从任何角度进球。而且，今天他串联起了全队，对球队战术的理解也很到位。”

3粒进球，还是面对去年的亚军，足以让经历了人员风波的巴萨重新找回自信。赛后巴尔托梅乌透露，梅西和伊涅斯塔马上就会在新合同上签字，“他们想在巴萨待多久就待多久。”听到这话时，梅西已经回到了家，他要把进球送给小儿子，周一是马特奥的2岁生日。

(本版稿件据新华社)